

警惕“大厂离职”背后的引流套路

“25岁的我勇敢从大厂离职”“37岁，年薪百万，我却从互联网大厂离职”“从大厂裸辞两年的我，如今过得怎么样”……近期，“大厂离职”成为社交媒体上的热词。但与此同时，有人虚构大厂前员工、高管身份，通过“蹭大厂流量”提供名不副实的服务，以求实现商业牟利。

“大厂离职”帖如何成为引流新剧本？背后有哪些套路值得警惕？

“大厂光环”成引流新“密码”？

“本人是高级程序员，研究生毕业，担任字节跳动数据分析师主管，从事数据分析工作8年，五险一金齐全，享有双休，月薪‘4万+’。因要回归家庭选择辞职”……

去年11月，林先生在社交软件上看到一则帖子，画面中一名女性站在显示企业名称的背景墙前。发帖人同时在笔记置顶评论中自称大厂离职员工，以“招收学员学习计算机技能”和“免费”为噱头吸引网民留言。

林先生留言后，被引导加入一个微信群。群内有专人向其提供编程教学服务，培训总费用为7880元。林先生付费后发现，课程界面显示已有67人订阅。“但学习完才发现，被所谓的‘大厂’

光环骗了，课程和大厂毫无关联，就是普通的编程教学。”他说。

发现相关情况后，涉事教育公司被诉至湖南省长沙市开福区人民法院。法院认为，被告行为在客观上欺骗、误导消费者，易对相关公众造成认知偏差，增加了公众选择服务提供者时的决策成本，同时抢夺了同行业其他经营者的公平交易机会，扰乱了公平竞争的市场秩序，侵害了经营者与相关公众的合法权益，构成引人误解的虚假宣传行为。

今年7月，法院判决被告在媒体上刊登声明，消除因侵权行为对原告造成的不良影响，并向原告支付经济损失及合理开支5万元。

抖音集团相关负责人对记者表示，

近年来，虚构公司前员工身份对外引流获利的情况屡见不鲜。近期，又有人以公司高管名义在社交媒体上大量注册账号引流，对外开展培训并收取高额费用。“经内部核实，此人连公司试用期都未通过，却对外声称是公司的人力资源总监。”

“我们去年通过多种方式对外辟谣冒充骑手和前员工的事件超过100起。”一家外卖企业相关负责人对记者说，部分人冒充骑手在互联网上直播，虚构孩子重病、生活困顿等情节进行“网络乞讨”，并求打赏；还有人曾是公司普通员工，却虚构高管身份，自称参与过公司重大决策、爆料“大厂内幕”等，对外发表诋毁公司的言论。

跨平台‘作案’。我只能希望更多人看到后帮我举报。”王先生无奈地说。

多名大型互联网企业负责人表示，当前“大厂离职”赛道已经成为一些自媒体变现的流量密码。这些账号看似以个人身份在分享职业经历，实则隐藏多元变现“生意经”，且乱象丛生。

与此同时，核实虚假身份信息需要企业投入大量精力，调查取证流程繁琐。即便向平台投诉成功封号，对方也往往通过“换号”规避，导致治理反复、成本叠加。多数虚假言论也难以通过法律实现有效追责，维权效果与投入不成正比。

用，通过典型案件裁判明确法律边界。同时，进一步加强多部门协作配合，通过司法建议、典型案例发布等方式，推动形成社会治理合力，切实维护公平竞争的市场秩序和诚信友善的网络环境。

李长安说，求职者也需擦亮双眼、保持警惕，对大厂背景、高薪承诺等光鲜包装，可通过企业官网、官方招聘渠道交叉核实身份真实性，不轻信未写入合同的口头承诺，优先考虑专业培训机构、正规实习渠道，避免陷入骗局。

据新华社北京11月14日电

樊振东卫冕全运会乒乓球男单冠军

新华社澳门11月16日电（记者郭雨祺 岳冉冉）16日，第十五届全运会乒乓球项目男子单打决赛在澳门举行，上海队樊振东4比1战胜海南队林诗栋，成功卫冕男单冠军，同时收获了自己第六枚全运会金牌。

第一局，林诗栋一度取得9:4的领先，但樊振东连取7分以11比9逆转。第二局比分交替上升，林诗栋11比8扳回一城。樊振东11比5赢得第三局后势如破竹，以11比3和11比4再胜两局，轻松赢得胜利。

赛后新闻发布会上，樊振东回顾了自己的全运会单打经历。“连续四次进入单打决赛，每次都是遇到困难、战胜困难才走进决赛；每一届全运会都是职业生涯不同的节点，会成为非常美好的记忆。”他说，“心态一直没有变，进入决赛就是冲击者。之前的比赛胜也好负也好，都不会让你在决赛中领先。对我来说，每一场都是全新的比赛。”

樊振东还表示，虽然单打比赛结束了，但自己的全运会旅程还没结束，希望在团体赛中有好的表现，帮助团队走得更远。铜牌争夺战中，北京队王楚钦4比1战胜辽宁队袁励岑。

压哨绝杀 江苏队夺得女足冠军

在11月15日进行的第十五届全运会女足决赛中，凭借霍悦欣在第90分钟的进球，江苏队1比0战胜王霜领衔的湖北队，夺得冠军。

小组赛阶段，两队被分在一个组，当时江苏队2比1战胜了湖北队。此番再次交战，双方均在防守端投入较多力量。上半场，湖北队频频在右路策动攻势，场面上占据上风，但江苏队后防线表现稳定，未给对手留下太多机会。

下半场局势持续胶着。王霜凭借个人能力多次为队友创造机会，但最终未能转化为进球。双方一直鏖战到最后时刻，第90分钟，替补上场的霍悦欣禁区内接队友传球后凌空打门，贡献“绝杀”。

据新华社广州11月15日电

压实审核责任，强化隐私保护

多名受访人士表示，整治“流量欺骗”行为，需进一步压实各平台审核责任，强化员工隐私保护，提升法律惩处精准度，形成“企业主动、平台主责、社会共治”的全链条治理体系。

中国法学会社会法研究会副会长姜俊禄认为，社交平台之间应形成共识、加强合作，利用大数据、人工智能等技术手段，对用户发布的职业身份内容进行监测分析，如建立虚假身份识别模型等。针对用户盗图问题，平台应对重复发布内容进行公开智能标注。

对外经济贸易大学国家对外开放研究院研究员李长安表示，企业可完善员工个人信息档案的存储、保管机制。例如，可要求在职或即将离职的员工妥善保护个人和公司信息，在互联网发布涉及工作的照片、工牌、离职证明等内容时，进行模糊处理或匿名化处理，防止被别有用心者盗用，给企业和个人带来不必要的麻烦。

长沙市开福区人民法院马栏山人民法庭（马栏山知识产权法庭）庭长吴宏建议，司法机关应持续强化法律适

用，通过典型案件裁判明确法律边界。同时，进一步加强多部门协作配合，通过司法建议、典型案例发布等方式，推动形成社会治理合力，切实维护公平竞争的市场秩序和诚信友善的网络环境。

李长安说，求职者也需擦亮双眼、保持警惕，对大厂背景、高薪承诺等光鲜包装，可通过企业官网、官方招聘渠道交叉核实身份真实性，不轻信未写入合同的口头承诺，优先考虑专业培训机构、正规实习渠道，避免陷入骗局。

据新华社北京11月14日电

第38届中国电影金鸡奖揭晓 《好东西》获得最佳故事片奖

《皇后》中饰演糖水伯获得最佳男配角奖，钟楚曦凭借在影片《好东西》中饰演小叶获得最佳女配角奖。

打破中国影史票房纪录的《哪吒之魔童闹海》斩获最佳美术片奖，高朋导演的《老枪》获得最佳导演处女作奖，《但愿人长久》获得最佳中小成本故事片奖，《您的声音》获最佳纪录/科教片奖，《闪耀少年之空中接力》获最佳儿童片奖，《双蝶扇》获最佳戏曲片奖，《还有明天》获最佳外语片奖。

陈思诚、戴墨凭借《唐探1900》获得最佳导演奖，袁富华凭借在影片《水饺》

陈茂贤、郑纬机（《破·地狱》）获得最佳编剧奖，王丹戎（《志愿军：生死之战》）获得最佳录音奖，周新霞（《我和我母亲的疼痛》）获得最佳剪辑奖，韩忠、马晓飞（《解密》）获最佳美术奖，翟锦彦（《长安的荔枝》）获最佳音乐奖，赵非（《志愿军：生死之战》）获最佳摄影奖。

《志愿军：生死之战》获得评委会特别奖，乔榛、肖桂云获得中国文联终身成就奖。

第38届中国电影金鸡奖评委会主

任张艺谋介绍，本届金鸡奖参评影片共212部，覆盖主旋律、文艺片、商业巨制等多元类型，参赛影片数量、题材丰富性创历年之最。

中国电影家协会分党组书记、驻会副主席邓光辉说：“金鸡奖始终以中国电影‘专家奖’定位，为行业树立专业标杆。本届评奖强化对创作生产动态的把握，通过专业评审，推出精品佳作，激发电影界创新创造活力，推动电影事业繁荣发展。”